
 

 
Bom dia / boa tarde. O meu nome é …… e trabalho para a INTERCAMPUS, uma empresa 
de estudos de mercado. Posso contar com a sua disponibilidade para responder a um 
questionário de cerca de 10 minutos? 

SIM Agradecer e CONTINUAR 
NÃO Agradecer e TERMINAR 

________________________________________________________________________ 
 
P.1. Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, iria votar?  
 

SIM 1  PASSAR PARA P.2 

NÃO 2  PASSAR PARA P.3 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.3 

 
P.2. Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, em que partido ou coligação votaria? (NÃO 
LER) 
 

CHEGA 1 

Iniciativa Liberal 2 

Bloco de Esquerda 3 

Partido Socialista 4 

Partido Social Democrata 5 

LIVRE 6 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7 

PAN – PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA 8 

CDS - Partido Popular 9 

Outro partido 10 

Branco ou Nulo (NÃO LER) 98 

Nenhum deles / NS/NR (NÃO LER) 99 

 
 
  



 

P.3. Vou pedir-lhe para avaliar a atuação de um conjunto de responsáveis políticos, de acordo com 
uma escala com as 5 respostas possíveis que lhe vou ler: 
 

1. ATUAÇÃO MUITO NEGATIVA 
2. ATUAÇÃO NEGATIVA 
3. ATUAÇÃO NEM NEGATIVA NEM POSITIVA 
4. ATUAÇÃO POSITIVA 
5. ATUAÇÃO MUITO POSITIVA 

 
Vou agora ler-lhe os nomes dos políticos e, para cada um, diga-me, por favor, a sua opinião (LER OS 
NOMES E REPETIR A ESCALA) 
 
 MUITO 

NEGATIVA 
NEGATIVA NEM NEGATIVA 

NEM POSITIVA 
POSITIVA MUITO 

POSITIVA 
NS/NR 

Inês Sousa Real, dirigente do PAN 1 2 3 4 5 9 
Nuno Melo, dirigente do CDS 1 2 3 4 5 9 
António Costa, dirigente do PS 1 2 3 4 5 9 
Mariana Mortágua, dirigente do BE 1 2 3 4 5 9 
Paulo Raimundo, dirigente do PCP 1 2 3 4 5 9 
Luís Montenegro, dirigente do PSD 1 2 3 4 5 9 
André Ventura, dirigente do CHEGA 1 2 3 4 5 9 
Rui Rocha, dirigente da Iniciativa 
Liberal 

1 2 3 4 5 9 

Rui Tavares, dirigente do LIVRE 1 2 3 4 5 9 
 
P.4. Vou pedir-lhe para avaliar a atuação de um conjunto órgãos de soberania, de acordo com a 
mesma escala de 5 respostas possíveis que lhe vou ler: 
 

1. ATUAÇÃO MUITO NEGATIVA 
2. ATUAÇÃO NEGATIVA 
3. ATUAÇÃO NEM NEGATIVA NEM POSITIVA 
4. ATUAÇÃO POSITIVA 
5. ATUAÇÃO MUITO POSITIVA 

 
 (LER E REPETIR A ESCALA) 
 
 MUITO 

NEGATIVA 
NEGATIVA NEM NEGATIVA 

NEM POSITIVA 
POSITIVA MUITO 

POSITIVA 
NS/NR 

A Assembleia da República 1 2 3 4 5 9 
O Presidente da República 1 2 3 4 5 9 
O Governo 1 2 3 4 5 9 
O Primeiro-Ministro 1 2 3 4 5 9 

 
  



 

P.5. Qual é, em sua opinião, o melhor ministro deste Governo? (NÃO LER) 
 

Ministro dos Negócios Estrangeiros – João Gomes Cravinho 1 

Ministra da Presidência – Mariana Vieira da Silva 2 

Ministro das Finanças – Fernando Medina 3 

Ministra da Defesa Nacional – Helena Carreiras 4 

Ministro da Administração Interna – José Luís Carneiro 5 

Ministra da Justiça – Catarina Sarmento e Castro  6 

Ministra-adjunta e dos Assuntos Parlamentares – Ana Catarina Mendes 7 

Ministro da Economia e do Mar – António Costa Silva 8 

Ministro da Cultura – Pedro Adão e Silva  9 

Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior – Elvira Fortunato  10 

Ministro da Educação – João Costa 11 

Ministro da Saúde – Manuel Pizarro 12 

Ministro das Infraestruturas – João Galamba 13 

Ministro do Ambiente e da Ação Climática – Duarte Cordeiro 14 

Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social  –  Ana Mendes Godinho 15 

Ministra da Coesão Territorial – Ana Abrunhosa 16 

Ministra da Agricultura e da Alimentação – Maria do Céu Antunes 17 

Ministra da Habitação – Marina Gonçalves 18 

TODOS (SE ESPONTÂNEO) 19 

NENHUM (SE ESPONTÂNEO) 20 

NS/NR 99 

 
  



 

P.6. E o pior? (NÃO LER) 
 

Ministro dos Negócios Estrangeiros – João Gomes Cravinho 1 

Ministra da Presidência – Mariana Vieira da Silva 2 

Ministro das Finanças – Fernando Medina 3 

Ministra da Defesa Nacional – Helena Carreiras 4 

Ministro da Administração Interna – José Luís Carneiro 5 

Ministra da Justiça – Catarina Sarmento e Castro  6 

Ministra-adjunta e dos Assuntos Parlamentares – Ana Catarina Mendes 7 

Ministro da Economia e do Mar – António Costa Silva 8 

Ministro da Cultura – Pedro Adão e Silva  9 

Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior – Elvira Fortunato  10 

Ministro da Educação – João Costa 11 

Ministro da Saúde – Manuel Pizarro 12 

Ministro das Infraestruturas – João Galamba 13 

Ministro do Ambiente e da Ação Climática – Duarte Cordeiro 14 

Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social  –  Ana Mendes Godinho 15 

Ministra da Coesão Territorial – Ana Abrunhosa 16 

Ministra da Agricultura e da Alimentação – Maria do Céu Antunes 17 

Ministra da Habitação – Marina Gonçalves 18 

TODOS (SE ESPONTÂNEO) 19 

NENHUM (SE ESPONTÂNEO) 20 

NS/NR 99 

 
P.7. Em sua opinião António Costa deveria fazer uma grande remodelação governamental, ou acha 
que não? 
 

SIM 1  PASSAR PARA P.8 

NÃO 2  PASSAR PARA P.9 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.9 

 
 
 
 
  



 

P.8. Em sua opinião, qual ou quais destes ministros deveriam sair? (LER UM A UM E REGISTAR 
RESPOSTA PARA CADA UM) 
 

 Deve sair 
Não deve 

sair 

Ministro dos Negócios Estrangeiros – João Gomes Cravinho 1 2 

Ministra da Presidência – Mariana Vieira da Silva 1 2 

Ministro das Finanças – Fernando Medina 1 2 

Ministra da Defesa Nacional – Helena Carreiras 1 2 

Ministro da Administração Interna – José Luís Carneiro 1 2 

Ministra da Justiça – Catarina Sarmento e Castro  1 2 

Ministra-adjunta e dos Assuntos Parlamentares – Ana Catarina Mendes 1 2 

Ministro da Economia e do Mar – António Costa Silva 1 2 

Ministro da Cultura – Pedro Adão e Silva  1 2 

Ministra da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior – Elvira Fortunato  1 2 

Ministro da Educação – João Costa 1 2 

Ministro da Saúde – Manuel Pizarro 1 2 

Ministro das Infraestruturas – João Galamba 1 2 

Ministro do Ambiente e da Ação Climática – Duarte Cordeiro 1 2 

Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social  –  Ana Mendes Godinho 1 2 

Ministra da Coesão Territorial – Ana Abrunhosa 1 2 

Ministra da Agricultura e da Alimentação – Maria do Céu Antunes 1 2 

Ministra da Habitação – Marina Gonçalves 1 2 

TODOS (SE ESPONTÂNEO)   

NENHUM (SE ESPONTÂNEO)   

NS/NR   

 
P.9. Neste momento, está preocupado(a) com a subida dos juros? 
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.10. E está a sofrer pessoalmente com a subida dos juros? 
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
  



 

 
P.11. O aumento dos juros já fez com que diminuísse as suas despesas mensais, cortando em 
algumas coisas que comprava anteriormente?  
 

SIM 1  PASSAR PARA P.12 

NÃO 2  PASSAR PARA P.13 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.13 

 
P.12. Dos que lhe vou ler, quais os tipos de despesas que reduziu? (LER E ANOTAR UMA 
RESPOSTA POR LINHA) 
 

 Sim Não NS/NR 

Comida 1 2 9 

Bens de primeira necessidade de alimentação ou 
higiene 1 2 9 

Custos de energia 1 2 9 

Roupa 1 2 9 

Transportes 1 2 9 

Ida a restaurantes 1 2 9 

Viagens 1 2 9 

Livros e jornais 1 2 9 

Férias 1 2 9 

Passatempos e diversão 1 2 9 

 
P.13. Acha que o ano de 2024 vai ser, para si e para os eventuais membros do seu agregado familiar, 
melhor ou pior financeiramente do que o ano de 2023? 
 

Melhor 1 

Pior 2 

IGUAL (NÃO LER) 3 

NS/NR  9 

 
P.14. Em Agosto, o país recebeu as Jornadas da Juventude, com a presença do Papa. Em sua 
opinião, esse acontecimento foi positivo para o país ou acha que não? 
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
  



 

P.15. Em sua opinião, o dinheiro que se gastou nestas jornadas foi pouco, foi adequado ou foi 
excessivo? 
 

Pouco 1 

Adequado 2 

Excessivo 2 

NS/NR  9 

 
P.16. Acha bem que o Estado tenha contribuído financeiramente ou acha mal? 
 

Bem 1 

Mal 2 

NS/NR  9 

 
P.17. Acha que o país ficou economicamente beneficiado ou prejudicado? 
 

Beneficiado 1  PASSAR PARA P.19 

Prejudicado 2  PASSAR PARA P.18 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.19 

 
P.18. Quem foi o principal responsável por ter existido esse prejuízo? (LER; PODE ANOTAR MAIS 
DE UMA RESPOSTA) 
 

A Igreja Católica 1 

O Governo 2 

O Presidente da República 3 

A Câmara de Lisboa e as outras autarquias 4 

NS/NR  9 

 
P.19. E acha que as jornadas contribuíram para Portugal ter uma melhor imagem no estrangeiro ou 
acha que não? 
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.20. Acha que as jornadas correram bem e que foram bem organizadas? 
 

Sim 1  PASSAR PARA P.21 

Não 2  PASSAR PARA P.21 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.22 

 
  



 

 
P.21. Quem foi o principal responsável por esse facto, ou seja, pelo que deu origem a essa sua 
opinião? (LER; PODE ANOTAR MAIS DE UMA RESPOSTA) 
 

A Igreja Católica 1 

O Governo 2 

O Presidente da República 3 

A Câmara de Lisboa e as outras autarquias 4 

NS/NR  9 

 
P.22. Concordaria que Portugal organizasse umas novas Jornadas da Juventude, com a presença do 
Papa, num futuro próximo, ou acha que não? 
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.23. Durante as jornadas, houve um conjunto de pessoas, por exemplo artistas, que tomaram 
posição contra as jornadas. Acha bem que eles tenham emitido a sua opinião durante as jornadas, 
ou acha que deveriam ter esperado pelo fim do evento? 
 

Bem 1 

Deviam ter esperado 2 

NS/NR  9 

 
P.24. Acha que, durante as jornadas, se deu atenção suficiente à questão das vítimas da pedofilia por 
parte da Igreja Católica ou acha que se deveria ter dado mais atenção a esse assunto? 
 

Suficiente 1 

Devia ter sido mais 2 

NS/NR  9 

 
P.25. Em sua opinião, o Presidente da Câmara de Lisboa, Carlos Moedas, vai sair destas jornadas 
com uma imagem reforçada ou acha que não? 
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.26. Acha que estas jornadas podem ajudá-lo a vir a ser Presidente do PSD ou acha que não? 
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 



 

P.27. Entre Luís Montenegro e Carlos Moedas qual preferiria, neste momento, para Presidente do 
PSD? 
 

Luís Montenegro 1 

Carlos Moedas 2 

NS/NR  9 

 
P.28. E se as opções para líder do PSD fossem Luís Montenegro, Carlos Moedas e Passos Coelho, 
qual acha que seria o melhor? 
 

Luís Montenegro 1 

Carlos Moedas 2 

Passos Coelho 3 

NS/NR  9 

 
P.29. Falando de futebol, qual destas equipas tem, em sua opinião, mais hipóteses de ganhar o 
próximo campeonato? (LER E ANOTAR UMA SÓ REPOSTA) 
 

Benfica 1 

Sporting 2 

Porto 3 

Braga 4 

NS/NR  9 

 
P.30. Qual destas equipas acha que reforçou melhor a sua equipa de futebol? (LER E ANOTAR UMA 
SÓ REPOSTA) 
 

Benfica 1 

Sporting 2 

Porto 3 

Braga 4 

NS/NR  9 

 
  



 

 
DADOS DE CARACTERIZAÇÃO 

C1 – Género (ENTREVISTADOR REGISTAR) 
 

MASCULINO 1 

FEMININO 2 

 
C2 - Pode dizer-me qual a sua idade por favor?  
 

18-34 1 

35-54 2 

55 e mais 4 

 
C3 – Região 
 

Norte 1 

Centro 2 

Lisboa 3 

Alentejo 4 

Algarve 5 

 
C4 - Qual o nível de instrução mais elevado que o(a) Sr(a). concluiu? 
 

UNIVERSITÁRIO OU SUPERIOR 1 

CURSO MÉDIO / POLITÉCNICO 2 

11º / 12º ATUAL (7º ANO LICEAL) 3 

9º ATUAL (5º ANO LICEAL) 4 

6º ATUAL (2º ANO LICEAL) 5 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA COMPLETA 6 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA INCOMPLETA 7 

ANALFABETO 8 

 
TERMINÁMOS O QUESTIONÁRIO, AGRADEÇO A SUA COLABORAÇÃO 


